

SOLYMÁRI DÁNIEL – JANET MANGERA – CSIKÓS GABRIELLA

A NŐI GENITÁLIS CSONKÍTÁS: MÚLT ÉS JELEN

5

TÖRTÉNETI ÉS GYAKORLATI HELYZETKÉP KENYÁBAN

A tanulmány röviden ismerteti a női genitális csonkítás kialakulásának történeti kontextusát, összefoglalja a fontosabb források eredményeit. A terminológiai, fogalmi tisztázáson túl ismerteti a gyakorlat főbb típusait és alkalmazásának módjait. Részletesebben foglalkozik egészségügyi hátterével, a lehetséges következményekkel. Mindezekon túl kortárs képet vázol annak kenyai előfordulásáról, jogi és társadalmi helyzetéről. Az írás végén, terjedelmi okokból kifolyólag csak rövidebben, kvalitatív, „hólabda” módszerrel készült kismintás kutatást mutatnak be a szerzők az egykori áldozatokkal, közelebb hozva e gyakorlat lelki, pszichoszociális oldalát.

LATOR ANNA LUCA

„TUDNI SZERETNÉNK, MILYEN ÉDESEK A TUSZI NŐK”

A RUANDAI GENOCÍDIUMOT MEGELŐZŐ

29

MÉDIADISKURZUS SZEREPE A NÉPIRTÓ NEMI ERŐSZAKBAN

Az 1994-es ruandai népirtás alatti extrém módon magas nemierőszak-eseteket tudatos gyűlöletpropaganda előzte meg. Számos egyéb tényező mellett az újságokban és a rádióban a kisebbségi csoport nőtagjairól közölt karikatúrák és egyéb hírek, a parancsnokok által adott „utasítások”, a közbeszéd tematizálása is szerepet játszottak a szexuális erőszak-cselekmények magas arányában. A tanulmány a történeti áttekintés után röviden ismerteti a háborús nemi erőszak természetét és jogi hátterét, majd a nemi szerepek és társadalmi pozíciók összefüggéseit. Ezután az általános médiadiskurzus bemutatása mellett a népirtás előtti években megjelent újságcikkek, rádióadások szövege kerül elemzésre.

BAGI JUDIT

A NŐK ÉS A FÖLDKÉRDÉS

45

A KELET-AFRIKAI KÖZÖSSÉG TAGÁLLAMAIBAN

A tanulmány a nők földterület-öröklésével kapcsolatos jogainak, illetve azok társadalomformáló szerepének alakulását mutatja be a Kelet-afrikai Közösség tagállamaiban, az elért eredmények prezentálása mellett a hiányosságokra, illetve a megoldás előtt álló feladatokra is kitérve.

PÁSZTOR SZABOLCS

MONETÁRIS POLITIKAI KIHÍVÁSOK

A SZUBSZAHARAI RÉGIÓBAN –

RÖVID SZÁMVETÉS ÉS JÖVŐBETEKINTÉS

57

A hazai olvasóközönség számára kevésbé ismert kérdéskör a szubszaharai térség monetáris politikája. Ráadásul az utóbbi évtizedekben számos olyan változás történt a régióban, amely indokoltta teszi egy összefoglaló számvetés elkészítését. A tanulmány éppen ezért úgy kíván rövid áttekintést nyújtani a különböző időszakok monetáris politikai kihívásairól, hogy közben nagyobb hangsúlyt fektet a jegybankok jelenkori kihívásaira is.

MARSAI VIKTOR

CSODÁS BARÁTSÁGOK KEZDETE

A KELET-AFRIKAI REGIONÁLIS BIZTONSÁGI KOMPLEXUM

HATÁRAINAK ÁTALAKULÁSA A 21. SZÁZADBAN

75

A kelet-afrikai térség regionális biztonsági komplexuma (Regional Security Complex – RSC) radikális átalakuláson megy keresztül napjainkban: a régió országai közötti interdependencia erősödik, ugyanakkor a térség határai kiterjedtek, és egyre inkább kapcsolódnak az Arab-félsziget, Észak- és Délkelet-Afrika politikai és biztonsági folyamataihoz. Bár még korai lenne új RSC-ről beszélni, egyértelmű, hogy az elemzés korábbi földrajzi keretei már nem tarthatók fenn.

RECENZÍÓK

A.GERGELY ANDRÁS

A „NÉGER ZENE” FÖLDRAJZÁBÓL

101

BENKES MIHÁLY

AFROTOPIA –

AFRIKA HELYE ÉS LEHETSÉGES INTEGRÁCIÓJA EGY ÚJ VILÁGRENDBEN

108

FÖLDVÁRY BERNADETT

GENDERKÉRDÉSEK ÉS MOBILITÁS AFRIKÁBAN

112

BIERNACZKY SZILÁRD

AFRIKA MEGISMERÉSÉNEK ÚTJÁN

115



Klemensits Péter

Páncélos háború Észak-Afrikában (1940-1943)

A háborús hadszínterek közül mindig is az észak-afrikai volt a legkülönlegesebb, különösen az európaiak számára. Az ókori titkok, a hatalmas ismeretlen, a kietlen sivatagok, a kutatók és a hadtörténet rajongók figyelmét is felkeltették az évek során, korántsem véletlenül. A második világháború során olyan parancsnokok szereztek maguknak hírnevet ezen a hadszíntéren, akiket előtte kevésbé ismert a közvélemény, mint pl. Erwin Rommel vagy Bernard Montgomery. A harcok, páncélos pedig nem véletlenül lett az afrikai harcok emblematikus harceszköze.

A kötet tudományos igényességgel foglalja össze mindazon összetevőket, melyek végigkísérték brit páncélosok alkalmazását Észak-Afrikában 1940-1943 között, különös tekintettel a brit észak-afrikai hadvezetés hadászati és hadműveleti tervezésére, a főbb hadműveletek bemutatására és a páncélos csapatok alkalmazásához köthető tanulságok összegzésére. A páncélos fegyvernem alkalmazásán túl viszont az egész észak-afrikai hadszíntér legfontosabb – de kevésbé feldolgozott – stratégiai problémái is megjelennek a kötetben, nevezetesen, hogy az olaszok feletti győzelem után miként változott meg a hadászati környezet a britek hátrányára 1941 tavaszán, majd pedig 1942 elején, ez pedig milyen következményekkel járt Észak-Afrikára és a Közel-Keletre nézve, továbbá melyek voltak azok a hadászati döntések, melyek az 1943-as hadműveletek befejezéséhez vezettek.

Keresse a kötetet a Lira Könyvesboltokban,
a független könyvesboltokban és az internetes portálokon
vagy rendelje meg a Publikon Kiadótól a www.publikon.hu oldalon.